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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 25-08-2021 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

                      

ΘΕΜΑ:  «Λανθασμένη αξιοποίηση των εναέριων μέσων στις πρόσφατες  

καταστροφικές πυρκαγιές» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, ύστερα από τις πρόσφατες  καταστροφικές 

πυρκαγιές σε Εύβοια, Αττική και Πελοπόννησο, το μεσημέρι της 3ης Αυγούστου, όταν 

εκδηλώθηκε η πυρκαγιά στη Βαρυμπόμπη,  τα δύο μισθωμένα αεροσκάφη τύπου «Air 

Tractors», με έδρα το Τατόι, που προβλέπεται να περιπολούν έμφορτα για το 

ενδεχόμενο πυρκαγιάς στην Αττική, βρίσκονταν στο έδαφος. Σύμφωνα, μάλιστα, με τον 

Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, κ. Νίκο Χαρδαλιά, η εντολή 

για την απογείωσή τους δόθηκε στη 1.25 μ.μ., μετά δηλαδή την έναρξη της πυρκαγιάς. 

Πραγματοποίησαν, δε, την πρώτη ρίψη νερού, αφού πρώτα ανεφοδιάστηκαν με νερό 

από τη λίμνη του Μαραθώνα. Εκτιμάται ότι, εάν τα δύο αεροσκάφη πραγματοποιούσαν 

έμφορτα εναέρια επιτήρηση στο διάστημα από τις 11 π.μ. έως τις 2 μ.μ., όπως την 

προηγούμενη ημέρα, ο χρόνος πρώτης προσβολής θα ήταν μικρότερος και η εξέλιξη 

της πυρκαγιάς διαφορετική.  

Όσον αφορά, δε, στην πρόληψη, υψηλόβαθμοι αξιωματικοί της Πυροσβεστικής 

αναφέρουν ότι, στους φορείς της Αυτοδιοίκησης διατέθηκαν περιορισμένοι πόροι για 

έργα πρόληψης και συμπληρώνουν, πως δεν υπάρχει μηχανισμός που να ελέγχει πώς 

αυτοί οι πόροι διατέθηκαν και εάν πράγματι έγιναν οι απαραίτητοι καθαρισμοί. Αξίζει, 

τέλος, να επισημανθεί ότι και το δασαρχείο στη Λίμνη Ευβοίας προκήρυξε διαγωνισμό 

για την αντιπυρική προστασία της περιοχής, στις 19 του περασμένου Ιουλίου, μόλις δύο 

εβδομάδες, δηλαδή, πριν από την εκδήλωση της εκεί μεγάλης πυρκαγιάς.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1.  Υπήρξε, πράγματι, λανθασμένη αξιοποίηση των εναέριων μέσων, τόσο πριν, όσο και 

κατά την έναρξη των πρόσφατων δασικών πυρκαγιών; Αν ναι, για ποιους λόγους; 

 

2. Γιατί τα δύο μισθωμένα αεροσκάφη τύπου «Air Tractors», με έδρα το Τατόι, που 

προβλέπεται να περιπολούν έμφορτα για το ενδεχόμενο πυρκαγιάς στην Αττική, 

βρίσκονταν στο έδαφος και χωρίς νερό; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




